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       Paço Municipal “Profª Judith de Oliveira Garcez” 

 

  
 
 

PROCESSO SELETIVO 01/2016  
 

BOLSISTA ESTAGIÁRIO 
 

 
DATA DA REALIZAÇÃO DA PROVA: 06 de março de 2016. 
 

HORÁRIO PREVISTO: 9h às 12h. 
 

 

ORIENTAÇÕES GERAIS 

 Confira se a impressão do caderno de prova está legível.  

 Preencha com seu nome e RG no espaço indicado abaixo, na capa deste caderno. 

 Verifique se as informações impressas no gabarito estão corretas. Em caso de 

divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

 Este caderno é composto por 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha, 

subdivididas em 04 (quatro) alternativas de resposta – A, B, C, D – dessas somente 

uma deverá ser assinalada como correta. 

 Preencha e assine corretamente o gabarito, de acordo com as instruções, utilizando 

somente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 

 O gabarito não será substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

 O caderno de prova deverá ser entregue ao fiscal juntamente com o gabarito. 

 O caderno de prova será publicado no site www.educacao.assis.sp.gov.br. 

 O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas. 

 Somente será permitida a retirada da sala após 1 hora de prova. 

 Os dois últimos candidatos deverão permanecer em sala de aula para o fechamento 

do envelope com os gabaritos. 

 
  

Nome do Candidato         RG 

 

 

 
 

AGUARDE A AUTORIZAÇÃO PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

http://www.educacao.assis.sp.gov.br/


CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 

MAR PORTUGUÊS 
 

Ó Mar salgado, quanto do teu sal  

São lágrimas de Portugal!  

Por te cruzarmos, quantas mães choraram,  

Quantos filhos em vão rezaram!  

Quantas noivas ficaram por casar  

Para que fosses nosso, ó mar!  

Valeu a pena? Tudo vale a pena  

Se a alma não é pequena.  

Quem quer passar além do Bojador  

Tem que passar além da dor.  

Deus ao mar o perigo e o abismo deu,  

Mas nele é que espelhou o céu!  

Fernando Pessoa, in Mensagem - Disponível em www.portalescolar.net 
 

Após ler o poema, responda às questões 01 e 02: 
 

01 - Segundo o poeta, o sofrimento do povo ocorreu:  
 

a) apesar das conquistas portuguesas  

b) em virtude das conquistas portuguesas  

c) para as conquistas portuguesas  

d) antes das conquistas portuguesas  
 

 

02 - Segundo o texto, para se ir sempre adiante é necessário:  
 

a) crer no destino  

b) aceitar a dor  

c) viver com alegria  

d) vencer o sofrimento  
 

 

03 - Observe a imagem: 

 
                                                        Disponível em www.veredasdalingua.blogspot.com.br 

 

O efeito humorístico do texto: 
 

a) Concentra-se nas especificidades de pronúncia das personagens. 

b) Constrói-se a partir da exploração de dois dos significados do verbo “tocar”. 

c) Compõe-se a partir do significado que se atribui ao verbo “entender”, nas áreas 

rurais do Brasil. 

d) Deriva do fato de Rosinha dominar, melhor do que Chico Bento, a língua 

portuguesa. 



04 - Assinale a alternativa em que todas as palavras estão grafadas corretamente:  
 

a) berinjela - majestade – gengiva 

b) canjica - laje - gerimum 

c) manjericão - giló - objeção 

d) sargeta - jeito - traje 
 

  

05 - Assinale a alternativa em que todas as palavras estão grafadas erroneamente: 
 

a) analisar, calabresa, civilisar  

b) pesquizador, horrorozo, pretencioso 

c) humanizar, poetisa, louza    

d) camponesa, dengoza, extenço   
 

 

06 - Marque a forma verbal mal acentuada: 
 

a) distribuí-los   

b) invocá-la 

c) partí-lo 

d) recompô-las 
 

 

07 - Aponte a oração incorreta quanto à pontuação: 
 

a) Durante o dia, faz muito calor; à noite frio. 

b) Nós, isto é, Maria e eu, resolveremos o problema. 

c) Hoje em dia, através do avanço da medicina, muitas doenças têm cura. 

d) Espero, que você alcance seus objetivos.  
 

 

08 - Marque a alternativa com erro de crase. 
 

a) Refiro-me à questões anteriores. 

b) Devemos aliar a teoria à prática. 

c) Apresentei-me à diretoria. 

d) Ela saiu às onze horas.  
 

 

09 - Assinale a alternativa correta quanto à concordância verbal: 
 

a) A gente nunca esquece do aniversário de um amigo. 

b) Prefiro café do que chá. 

c) Os filhos obedecem aos pais. 

d) O atirador visou ao alvo. 
 

 

10 - Assinale a alternativa incorreta quanto à regência nominal: 
 

a) Sua atitude não foi compatível ao seu pensamento. 

b) Tenho muita consideração por pessoas que trabalham. 

c) Ele sempre foi desfavorável a sua contratação. 

d) Tenho amor ao próximo. 

 

 



11 - Marque a alternativa que preencha corretamente as lacunas das frases abaixo: 
 

I - O Brasil ou a Argentina ............... vencedor. 

II - A maior parte dos candidatos ..................... . 

III - ............. sete horas. 

IV - ............. dez dias que ele não comparece ao trabalho. 
 

a) sairá, faltaram, são, fazem 

b) sairão, faltou, é, fazem 

c) sairá, faltaram, são, faz 

d) sairá, faltou, são, faz   
 

 

12 - Aponte a alternativa que a concordância nominal está incorreta: 
 

a) É proibido entrada de candidatos após o fechamento do portão. 

b) As meninas disseram muito obrigadas. 

c) A comida está meio fria. 

d) Não é permitida ultrapassagem nesta rodovia. 
 

 

13 - Assinale a alternativa incorreta quanto à colocação pronominal: 
 

a) Passe-me a manteiga, por favor.  

b) Nunca o decepcionei. 

c) Nada preocupa-me. 

d) Aqui me acolheram muito bem.  
 

 

14 - Marque a alternativa incorreta quanto ao coletivo:  
 

a) arquipélago: de ilhas 

b) réstia: de alho ou cebola  

c) esquadra: de aviões 

d) matilha: de cães 
 

 

15 - Assinale a alternativa que apresenta a forma verbal correta: 
 

a) Foi aos gritos que ela interveio na discussão. 

b) Minha mãe hesitou; tu não hesitastes. 

c) Se pores tudo em ordem, ficarei satisfeito.  

d) Se ela vir de carro, chame-me. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS  
 

16 - A lama de mineração arrasou cidades, sonhos, esperanças. Nunca se viu nada 

igual. A barragem de rejeitos de mineração se rompeu. Parecia um tsunami. Levou 

casas, carros, vidas. Foi o maior desastre ambiental de todos os tempos no Brasil.  

Responda a alternativa que melhor se relaciona com o texto acima: 
  
a) Rio Negro - Povoado de Bento Rodrigues - Distrito de Ariana - Odebrecht  

b) Rio Negro - Povoado de Bento Gonçalves - Distrito de Mariana - Samarco 

c) Rio Doce - Povoado de Bento Gonçalves - Distrito de Ariana - Odebrecht 

d) Rio Doce - Povoado de Bento Rodrigues - Distrito de Mariana – Samarco 
 

 

17 - Em 2015, a Cidade Luz foi o alvo maior do terror. Na pátria da liberdade, uma 

sexta-feira à noite, num show de rock, num jogo de futebol, num café com amigos.              

130 mortos nos atentados.  

A cidade a qual o texto faz referência é: 
 

a) Madrid 

b) Paris  

c) Milão 

d) Rio de Janeiro  
 

 

18 - São doenças transmitidas pelo mesmo vetor, o Aedes Aegypti, e levam a 
sintomas parecidos, como febre e dores musculares a: 
 

a) Malária, chikungunya e zika 

b) Dengue, malária e leishmaniose 

c) Dengue, chikungunya e zika 

d) Febre Amarela, malária e zika 
  

 

19 - A economia brasileira deve fechar 2016 com o segundo pior desempenho do 

mundo, segundo dados do _______________________________ (FMI). A estimativa 

é que o Produto Interno Bruto (PIB) do país "encolha" ______ este ano – resultado 

melhor apenas que a contração de 6% esperada para a ______________. 

Qual alternativa preenche corretamente as lacunas do texto? 
 

a) Fundo Monetário Internacional - 3,5% - Venezuela 
b) Fundo de Mercado Internacional - 4% - Equador  

c) Fundo Monetário de Investimento - 4,5% - Bolívia  

d) Fundo de Movimentação de Investimento - 5,0 - Colômbia 
 

 

20 - Multidões abandonaram tudo em busca de um futuro melhor. Uma cena que não 

se via desde a Segunda Guerra. Para fugir da fome e da destruição, eles caminharam 

centenas de quilômetros. Forçaram fronteiras e lutaram, desesperados, por um lugar 

nos trens para o norte da Europa.  

O texto acima faz referência aos: 
 

a) retireiros   

b) retirantes   

c) refugiados  

d) refutados   



21 - De acordo com o ECA, em seu artigo 2º e parágrafo único, considera-se 

criança: 
 

a) a pessoa até onze anos de idade incompletos, e adolescente aquela entre onze 

e dezoito anos de idade, com a aplicação excepcional às pessoas entre dezoito e 

vinte e um anos de idade.  

b) a pessoa até doze anos de idade incompletos, e adolescente aquela entre doze 

e dezoito anos de idade, com a aplicação excepcional às pessoas entre dezoito e 

vinte e um anos de idade. 

c) a pessoa até treze anos de idade incompletos, e adolescente aquela entre treze 

e dezoito anos de idade, com a aplicação excepcional às pessoas entre dezoito e 

vinte e um anos de idade. 

d) a pessoa até doze anos de idade incompletos, e adolescente aquela entre doze 

e dezoito anos de idade, com a aplicação excepcional às pessoas entre dezoito e 

vinte e quatro anos de idade. 
 

 

22 - A criança e o adolescente gozam de todos os direitos fundamentais inerentes 

à pessoa humana, sem prejuízo da proteção integral, assegurando-se-lhes, por lei 

ou por outros meios, todas as oportunidades e facilidades, a fim de lhes facultar o 

desenvolvimento: 
 

a) físico, mental, imoral, espiritual e social, em condições de liberdade e de 

dignidade. 

b) físico, mental, moral, espiritual e antissocial, em condições de liberdade e de 

dignidade. 

c) físico, mental, moral, espiritual e social, em condições de liberdade e de 

dignidade. 

d) físico, mental, moral, espiritual e social, em condições de cárcere e de 

indignidade. 
 

 

23 - Conforme artigo 5º do ECA,  nenhuma criança ou adolescente será objeto de 

qualquer forma de ...................................................................................................., 

punido na forma da lei qualquer atentado, por ação ou omissão, aos seus direitos 

fundamentais. 

Preencha corretamente o espaço pontilhado: 
 

a) negligência, discriminação, exploração, violência, crueldade e opressão  

b) intransigência, discriminação, exploração, abuso, brutalidade e repressão  

c) negligência, preconceito, tráfico, violência, crueldade e repressão 

d) intransigência, preconceito, tráfico, abuso, brutalidade e opressão  
 

 

24 - Os casos de suspeita ou confirmação de castigo físico, de tratamento cruel ou 

degradante e de maus-tratos contra criança ou adolescente serão obrigatoriamente 

comunicados a(o): 
 

a) Secretaria Municipal da Educação  

b) Conselho Tutelar  

c) Casa Abrigo 

d) Comissão de Acompanhamento Infanto-Juvenil  



25 - A criança e o adolescente têm direito à educação, visando ao pleno 

desenvolvimento de sua pessoa, preparo para o exercício da cidadania e 

qualificação para o trabalho, assegurando-se-lhes: 
 

I - igualdade de condições para o acesso e permanência na escola; 

II - direito de ser respeitado por seus educadores; 

III - direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias 

escolares superiores; 

IV - direito de organização e participação em entidades estudantis; 

V - acesso à escola pública e gratuita próxima de sua residência. 
 

a) Apenas I, II e III estão corretas. 

b) Apenas I, III, IV estão corretas. 

c) Apenas II, IV, IV estão corretas. 

d) Todas estão corretas. 
 

 

26 - Utilizando o teclado de um computador, para que ocorra a seleção de texto por 

linhas, quais teclas devem estar combinadas? 
 

a) Ctrl+S 

b) Alt+Shift 

c) Shift+Seta  

d) Tab+T 
 

 

27 - O Windows é um Sistema Operacional Multitarefa desenvolvido pela: 
 

a) HP  

b) IBM  

c) Intel  

d) Microsoft  
 

 

28 - O identificador numérico usado pelo protocolo da internet para identificar os 

servidores de rede é chamado: 
 

a) Endereço de IP  

b) Email  

c) http  

d) Nome de domínio  
 

 

29 - O Scanner é um: 
 

a) monitor de vídeo colorido com alta resolução gráfica. 

b) nome dado a um tipo de impressora térmica. 

c) equipamento controlador de voltagem.  

d) dispositivo de varredura ótica.  
 

 

30 - Qual das alternativas não é um navegador (browsers)? 
 

a) Google Chrome 

b) Adobe Reader  

c) Internet Explorer 

d) Mozilla Firefox 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Google_Chrome
https://pt.wikipedia.org/wiki/Internet_Explorer
https://pt.wikipedia.org/wiki/Mozilla_Firefox


CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA  
 

31 - A soma de quatro números consecutivos é 46. O menor deles é: 
  

a) 9 
b) 10 
c) 11 
d) 12 
 

 

32 - A área de uma sala é de 32m². Quantos tacos de madeira de 20dm² serão 
necessários para taquear essa sala? 
 

a) 160 
b) 180 
c) 200 
d) 220 
 

 

33 - Uma casa de vinhos vendeu 600 litros. Restam ainda 3/5 que são colocados 
em garrafas de 0,5 litros. Quantas garrafas foram necessárias?  
 

a) 900 
b) 1200 
c) 1500 
d) 1800 
 

 

34 - Uma caneca cheia de leite tem por massa 525g. Se jogarmos metade do leite 
fora, sua massa cai para 290g. A massa da caneca vazia é: 
 

a) 45g 
b) 50g 
c) 55g 
d) 60g 
 

 

35 - Em um Processo Seletivo de Bolsista Estagiário se inscreveram 1.200 
candidatos. Tendo atingido a média de 50% (cinquenta por cento) de acerto        
das questões um total de 720 candidatos. A razão entre o número que atingiu a 
referida porcentagem e o número de candidatos inscritos é de:  
 

a) 1/5 
b) 2/5 
c) 3/5 
d) 4/5 
 

 

36 - Seis pedreiros realizam uma obra em 5 dias trabalhando 8h por dia. Quantos 
dias levariam 10 pedreiros trabalhando 6h por dia? 
 

a) 3 dias 
b) 4 dias 
c) 5 dias 

d) 6 dias  
 

 

37 - Num lote de 500 camisetas, 65% são brancas e 35% são pretas. Sabendo-se 
que 8% das brancas e 4% das pretas estão com defeito, quantas peças devem ser 
rejeitadas neste lote? 
 

a) 33 
b) 40 
c) 42 
d) 50 

http://www.matematicadidatica.com.br/JurosSimplesExercicios1.aspx#anchor_ex1
http://www.matematicadidatica.com.br/RegraDeTresExerciciosSimplesDireta.aspx#anchor_ex4
http://www.matematicadidatica.com.br/PorcentagemExercicios.aspx#anchor_ex8
http://www.matematicadidatica.com.br/EquacaoPrimeiroGrauExercicios.aspx#anchor_ex5


38 - Em um jogo de basquete da Seleção Olímpica, Varejão, Nenê e Leandrinho 
marcaram juntos 66 pontos. Nenê marcou a metade dos pontos de Varejão e 
Varejão marcou o triplo dos pontos de Leandrinho. O total de pontos marcados por 
Varejão foi: 
 

a) 20 
b) 24 
c) 30 
d) 36 
 

 

39 - Em um jogo de tabuleiro, jogamos dois dados comuns. Qual a probabilidade 
de que o total de pontos seja igual a 8? 

 

a) 1/12 
b) 1/18 
c) 1/20 
d) 1/24 
 

 

40 - Em um parque de diversões um brinquedo pode levar 20 adultos ou 24 
crianças. Estando 15 adultos no brinquedo, quantas crianças ainda podem entrar? 
 

a) 5 
b) 6 
c) 7 
d) 8  
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

PROCESSO SELETIVO - BOLSISTA ESTAGIÁRIO  
 

DATA DA PROVA: 06/03/2016 
 

GABARITO DE ANOTAÇÃO DO CANDIDATO 
 

QUESTÃO RESPOSTA  QUESTÃO RESPOSTA 

01  21  

02  22  

03  23  

04  24  

05  25  

06  26  

07  27  

08  28  

09  29  

10  30  

11  31  

12  32  

13  33  

14  34  

15  35  

16  36  

17  37  

18  38  

19  39  

20  40  

 
 

NOME DO CANDIDATO: ________________________________ 
 


